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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 700/25-10-17 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της Ερώτησης που κατέθεσε o βουλευτής κ. Ηλίας Παναγιώταρος με θέμα 

«Πολιτική δύο μέτρων και δύο σταθμών» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία 

τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

Κατ΄ αρχήν η άσκηση της αµυντικής διπλωματίας, η οποία έχει σαν στόχο πρωτίστως 

την κατοχύρωση των κυριαρχικών δικαιωµάτων της χώρας, την δημιουργία συνθηκών 

ασφάλειας στον εξωτερικό περίγυρο αλλά και την αναβάθμιση του ρόλου και της επιρροής στο 

πλαίσιο των διεθνών οργανισµών στους οποίους ανήκει, εκδηλώνεται µε τρόπο που 

διασφαλίζει τον απαιτούμενο αυτοπροσδιορισμό και επ' ουδενί δεν υπαγορεύεται ούτε δέχεται 

υποδείξεις από ξένα κέντρα επιρροής.  

Ανέκαθεν η Ελλάδα υπήρξε µεταξύ των χωρών που τάσσονται υπέρ της ανάπτυξης µίας 

Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας (ΚΕΠΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

συμπεριλαμβανομένης της ανάδειξης µιας ευρωπαϊκής ταυτότητας στον τοµέα της άµυνας.  

Επί προκειμένω, το ΥΠΕΘΑ και οι Ένοπλες Δυνάµεις υποστηρίζουν συνέργειες µεταξύ 

κρατών-μελών (κ-µ) της ΕΕ, µέσω των οποίων ενισχύεται, η εμπλοκή της εγχώριας αµυντικής 

βιομηχανίας σε διακρατικά προγράμματα, στοχεύουν στην βελτιστοποίηση του υπάρχοντος 

αµυντικού υλικού και γενικά λειτουργούν και ως ένα µέσο σύσφιξης των σχέσεων των κ-µ, 

χωρίς να προσκρούουν σε εθνικά συμφέροντα. 

Ειδικότερα ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Άμυνας, στο πλαίσιο της Κοινής Ευρωπαϊκής 

Πολιτικής Άμυνας και Ασφαλείας (ΚΕΠΑΑ), μελετά το ενδεχόμενο υλοποίησης ενός 

συνεργατικού προγράμματος (Ροοlίng and Sharing), με εστίαση σε άρματα μάχης της 



 

 

 

οικογενείας LΕΟ 2, που σκοπό έχει να βοηθήσει κυρίως τα κράτη-μέλη (κ-μ) της Ανατολικής 

Ευρώπης να βελτιώσουν την κατάσταση του αρματικού τους δυναμικού. 

Το όλο εγχείρημα δεν αναφέρεται σε παραχώρηση αρμάτων μάχης αλλά σε 

χρονομίσθωση αριθμού αυτών, σε εκείνες τις χώρες που επιθυμούν να συμμετάσχουν ως 

εκμισθωτές καταβάλλοντας ανάλογο τίμημα στη χώρα που θα συμμετάσχει ως μισθωτής. 

Το πρόγραμμα βρίσκεται στη φάση του σχεδιασμού και συγκέντρωσης πληροφοριών 

από την ευρωπαϊκή αμυντική βιομηχανία, αναφορικά με το εάν και πως είναι δυνατόν αυτή να 

το υποστηρίξει. Η όλη διαδικασία ανάθεσης των συμβολαίων αναβάθμισης θα 

πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την κειμένη ευρωπαϊκή νομοθεσία περί αμυντικών προμηθειών, 

με ίσους όρους έναντι όλων των συμμετεχουσών εταιρειών. 

Το ΥΠΕΘΑ εξετάζει επισταμένως όλες τις προϋποθέσεις και παραμέτρους που αφορούν 

στη συμμετοχή του στο εν λόγω πρόγραμμα, προκειμένου να μην υπάρξει η παραμικρή 

επίπτωση στις αμυντικές δυνατότητες της χώρας.  

Πλέον των παραπάνω βασική προϋπόθεση συμμετοχής μας στο πρόγραμμα είναι η 

αναβάθμιση σημαντικού αριθμού αρμάτων, ώστε τελικά η ποσοτική μείωση του αρματικού 

δυναμικού να αντισταθμιστεί με την ποιοτική ενίσχυση των παραμενόντων. Η αναβάθμιση 

αυτή θα χρηματοδοτηθεί από το ποσό της μίσθωσης των αρμάτων, το οποίο προς το παρόν δεν 

είναι δυνατόν να διατεθεί από τον εθνικό Π/Υ.  

Η Ελλάδα συμμετέχει στο εν λόγω Πρόγραμμα Χρονομίσθωσης Αρμάτων Μάχης LΕΟ 

2Α4 στο πνεύμα της ΚΕΠΑΑ, επιδεικνύοντας την προσήλωσή της στο ευρωπαϊκό ιδεώδες και 

διεκδικώντας παράλληλα πρωταγωνιστικό ρόλο στα κέντρα αποφάσεων που διαμορφώνουν 

την ευρωπαϊκή αμυντική πολιτική. 

Επί του παρόντος δεν έχει σχεδιαστεί ουδεμία παραχώρηση ή εκμίσθωση αρμάτων μάχης 

στην Πολωνία. 
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